Классный час "Семья – начало всех начал".

Дата:24.082024г

Сайтханова Л.М. учитель начальных классов

Класс: 4

Цели: Показать значение семьи в

жизни человека.

Прививать любовь к семье, родному дому.

Способствовать формированию уважительного отношения к родителям,

взаимопонимания и терпимости в отношениях взрослых и детей.

Ход классного час

Сообщение темы

Тема нашего классного часа «Семья – начало всех начал".

- Великий русский писатель Л.Н.Толстой сказал: «Счастлив тот, кто счастлив у себя дома». Сегодня мы поговорим о родном доме, родных людях, о семье, где каждого из нас всегда любят, ждуг, заботятся о нас.

У каждого человека есть свой дом. Слова «Отчий дом», «семья» входят в наше подсознание с первых дней жизни. Семья – это великий дар.

Основная часть.

- 1). Беседа «Зачем нужна семья?»
- Зачем нужна семья? (Ответы детей)
- Семья это главное в жизни человека. Это самые близкие и родные люди, без которых не может быть нас. Это те, кто нас любит и о нас заботится.
- 2) Работа с пословицами.

Существует много пословиц и поговорок о значимости семьи. Давайте вспомним их.

Задание: Дополни пословицу:

Семья сильна, когда над ней крыша..... одна.

Вся семья вместе, так и душа:..... на месте

При солнышке тепло - при матери..... добро.

Каков дуб, таков и клин, каков батька, таков и..... сын.

На что клад, когда в семье..... лад.

В родной семье и каша.... гуще.

- 3) Понятие о родословной.
- Кого же можно назвать ближайшими родственниками?

Бабушка - мама твоей мамы или твоего папы.

Дедушка - папа твоей мамы или твоего папы.

Тётя - сестра мамы или папы.

Дядя - брат мамы или папы.

Двоюродная сестра - дочь тёти или дяди.

Двоюродный брат - сын тёти или дяди.

Всех, кто жил до нас называют предками. А тех, кто будет жить после нас - потомками. Издавна почитать и уважать предков, хранить память о них было не только священной обязанностью каждого, но и замечательной традицией. Пожилой человек в семье - это не обуза, а гордость, живая святыня семьи, к которой нужно относиться подобающим образом. Сохранить свое имя в истории рода, можно лишь отдавая дань уважения предкам, которым каждый обязан жизнью.

- С чего начинается семья? С понимания, доброты, прощения, но главное с заботы друг о друге. В хорошей семье - теплый, гостеприимный, уютный дом. Такой дом создаётся по кирпичику. Он дает человеку не только кров и крышу, но и хранит душевное тепло, является источником радости.

А это зависит и от того, чем и как живет семья, каков семейный уклад и традиции. - Конечно, ваш самый главный труд - это учёба, но когда он выполнен, то у вас остаётся время для своих увлечений: компьютер, секции, кружки, прогулки и т.д., а у взрослых гораздо больше дел. А если у кого-то нет рядом бабушки и дедушки, то все с удвоенной силой ложатся на плечи родителей, а они должны ещё ходить на работу, чтобы хватало средств на оплату квартиры, покупку еды, одежды и на отдых и развлечения.

- Что нужно делать, чтобы ваша семья жила весело и счастливо?

Помогать друг другу. Вместе отдыхать.

Заботиться о младших сестренках и братишках.

Помогать родителям, бабушкам и дедушкам.

Поздравлять с праздниками. Рассказывать друг другу новости.

- Как, по-вашему, ребята, ваши мама и бабушки, папы и дедушки любят ли, когда вы их радуете? Как вы можете обрадовать своих близких? - Вспомните, кого и как вы порадовали недавно. Расскажите.

4) Заключительная часть

ПАМЯТКА «Помоги сберечь семью!»

Настоящие сын и дочь берегут покой родителей.

Настоящие сын и дочь заботятся о благе своей семьи.

Нельзя бездельничать, когда родители трудятся.

Не вступай в пререкания со взрослыми.

Не выражай недовольство тем, что у тебя нет той или иной вещи.

Не допускай, чтобы родители отдавали тебе все то, в чем они сами нуждаются.

Старайся не делать того, что осуждают старшие, - ни на глазах у них, ни где-то в стороне. Не собирайся в дорогу, не предупредив старших.

Нельзя оставлять родного человека в одиночестве, особенно если у него нет никого, кроме тебя.

Итоги классного часа.

- Вам понравился классный час?
- Что вы узнали нового? Что главное отметили для себя?
- Берегите своих родителей, ребята, любите их! Желаю вам и вашим родителям жить всегда в мире и согласии. Заботьтесь друг о друге. Чаще говорите друг другу ласковые слова. И тогда не только ваша жизнь, но и жизнь всего человечества будет лучше. Думайте больше о своих родителях. Их любовь к вам глубока и требовательна. Ведь они мечтают о том, чтобы вы выросли хорошими, добрыми и заботливыми людьми.

